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Concurso Público Simplificado - FAEPU TIPO 1

QUESTÃO  01

Assinale a ÚNICA alternativa em que a palavra ou expressão em negrito NÃO está adequadamente interpretada de
acordo com seu sentido no texto.

A) “De fato, a Terra lança gritos agônicos por meio dos quais clama por uma atitude não apenas compassiva, mas
também proativa”. (linhas 18 e 19) = de agonia

B) “Ademais, torna-se insensato e irônico: nós, humanos, que nos proclamamos inteligentes, somos os únicos – a
promover o desequilíbrio natural.” (linhas 04 e 05) = consideramos

C)  “Existe uma relação direta entre as agressões ao ambiente e os cataclismos provocados pela natureza injuriada.”
(linha 06) = catástrofes

D) “O ser humano é o principal indutor do efeito estufa, de furacões, tufões, secas, inundações, incêndios.” (linhas 17
e 18) = provocador

QUESTÃO  02

De acordo com o texto, assinale a alternativa correta.

A) A Organização das Nações Unidas (ONU) e o Comunicado de Paris foram criados com o objetivo de proteger os
homens contra a vingança da Mãe Natureza.

B) Zelar pela saúde e bem-estar de nossos filhos é uma maneira de fazer com que eles tenham consciência ambiental.

C) O homem altera o equilíbrio natural e, como consequência disso, a Mãe Natureza reage de forma primitiva.

D) Para que a mãe natureza não sofra com as agressões humanas, é necessário que os governos e as ONGS se
solidarizem com a morte dos ursos polares, por exemplo, pois isso significa desenvolver a consciência ambiental.

LÍNGUA PORTUGUESA

Um dos maiores paradoxos atuais da humanidade é zelarmos tanto pela saúde e bem-estar de nossos filhos e
pouco nos importarmos com sua qualidade de vida, daqui a 30 ou 50 anos. “A terra não nos pertence. Ela foi
emprestada de nossos filhos”, advertia um cacique indígena americano, há mais de um século.

Ademais, torna-se insensato e irônico: nós, humanos, que nos proclamamos inteligentes, somos os únicos a
promover o desequilíbrio natural.

Existe uma relação direta entre as agressões ao ambiente e os cataclismos provocados pela natureza injuriada.
Conforme estimativa da Organização das Nações Unidas (ONU), o aquecimento global tem provocado, a cada ano,
150 mil mortes e prejuízos de 70 bilhões de dólares. Em relação a 2005, a ONU também catalogou 360 desastres
ambientais, dos quais 259 foram creditados à elevação da temperatura na Terra. O agravamento foi de 20% sobre o
ano anterior.

A Mãe Natureza é, a um só tempo, primitiva e nobre ao agir. É agradecida com quem a trata bem, além de ser
espontaneamente dadivosa, bela e vivificante. Porém, pedagógica, ou sabe ser vingativa aos 6,5 bilhões de terráqueos:
“se alterarem o equilíbrio natural, eu os arruíno” – diria ela.

“A sobrevivência de toda a humanidade está em perigo. É o momento de sermos lúcidos. De reconhecer que
chegamos ao limite do irreversível, do irreparável”, adverte o Comunicado de Paris, assinado por representantes de
40 países, reunidos em fevereiro de 2007.

Não há mais o benefício da dúvida. O ser humano é o principal indutor do efeito estufa, de furacões, tufões,
secas, inundações, incêndios. De fato, a Terra lança gritos agônicos por meio dos quais clama por uma atitude não
apenas compassiva, mas também proativa. Não basta que haja uma consciência ambiental. Não basta condoer-se
com a morte dos ursos polares. A bem da verdade, o planeta será salvo não apenas pelos governos ou ONGs nem
pela nossa compaixão, mas pelas ações concretas de cada ser humano.

Jacir J. Venturi

Disponível em: http://www.geometriaanalitica.com.br/artigos/Assuntos%20Gerais/
a_natureza_nao_mais_se_defende.pdf. Acesso em: 10 dez. 2009.
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Concurso Público Simplificado - FAEPUTIPO 1

QUESTÃO  03

De acordo com o texto, assinale a alternativa correta.

A) O texto discute problemas sociais  controversos, sustentando a opinião do autor.

B) O texto apresenta diferentes formas de conhecimento, com o objetivo de convencer o leitor.

C) O texto representa  experiências vividas, situadas no tempo.

D) O texto prescreve ações que devem ser empreendidas para se regular comportamentos.

QUESTÃO  04

Assinale a alternativa INCORRETA.

Existe uma relação direta entre as agressões ao ambiente e os cataclismos provocados pela natureza injuriada,
porque

A) à medida que a natureza é agredida, mais cataclismos ocorrem.

B) as agressões ao ambiente são proporcionais aos cataclismos provocados pela natureza.

C) quanto mais a natureza é agredida, mais ocorrem cataclismos.

D) os cataclismos são desastres naturais que ocorrem sem a interferência humana.

QUESTÃO  05

Assinale a alternativa correta.

Em: “Ademais, torna-se insensato e irônico: nós, humanos, que nos proclamamos inteligentes, somos os
únicos a promover o desequilíbrio natural.”, o único termo que pode ser usado, substituindo os dois pontos e mantendo
a relação de sentido estabelecida pelas duas proposições é:

A) entretanto

B) porque

C) e

D) para

Língua Portuguesa
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ÉTICA

QUESTÃO  06

Em relação às regras deontológicas do Código de Ética Profissional do Servidor Público, assinale a alternativa
correta.

A) A moralidade da Administração Pública se limita à distinção entre o bem e o mal.

B) O servidor público pode omitir a verdade para não contrariar os interesses da Administração Pública.

C) O servidor não deve voltar toda a sua atenção às ordens legais de seus superiores hierárquicos.

D) Salvo os casos de segurança nacional, investigações policiais ou interesse superior do Estado e da Administração
Pública, a publicidade de qualquer ato administrativo constitui requisito de eficácia e moralidade, ensejando sua
omissão, comprometimento ético contra o bem comum, imputável a quem a negar.

QUESTÃO  07

Sobre o servidor público, assinale a alternativa INCORRETA.

A) O trabalho desenvolvido pelo servidor público perante a comunidade deve ser entendido como acréscimo ao seu
próprio bem-estar.

B) A remuneração do servidor público é custeada pelos tributos pagos direta e indiretamente por todos, até por ele
próprio e, por isso, se exige, como contrapartida, que a moralidade administrativa se integre no direito, como elemento
indissociável de sua aplicação e de sua finalidade, erigindo-se, como consequência, em fator de legalidade.

C) O servidor público não poderá jamais desprezar o elemento ético de sua conduta. Assim, terá de decidir somente
entre o legal e o ilegal, o conveniente e o inconveniente, o oportuno e o inoportuno, o justo e o injusto.

D) A cortesia, a boa vontade, o cuidado e o tempo dedicado ao serviço público caracterizam o esforço pela disciplina.

QUESTÃO  08

São deveres do servidor público, EXCETO:

A) Ser probo, reto e leal, demonstrando toda a integridade de seu caráter, escolhendo sempre, quando tiver diante de
duas opções, a melhor e a mais vantajosa para a administração pública.

B) Tratar cuidadosamente os usuários dos serviços, aperfeiçoando o processo de comunicação e o contato com o
público.

C) Jamais retardar qualquer prestação de contas, condição essencial da gestão dos bens, direitos e serviços da coletividade
a seu cargo.

D) Desempenhar, a tempo, as atribuições do cargo, função ou emprego público de que seja titular.

Ética
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QUESTÃO  09

É vedado ao servidor público, EXCETO:

A) Não utilizar os avanços técnicos e científicos ao seu alcance ou do seu conhecimento para atendimento do seu
mister.

B) Iludir ou tentar iludir qualquer pessoa que necessite do atendimento em serviços públicos.

C) Exercer com estrita moderação as prerrogativas funcionais que lhe sejam atribuídas, abstendo-se de fazê-lo
contrariamente aos legítimos interesses dos usuários do serviço público e dos jurisdicionados administrativos.

D) Apresentar-se embriagado no serviço ou fora do serviço, de forma habitual.

QUESTÃO  10

Com relação às afirmativas sobre o Sistema de Gestão da Ética do Poder Executivo Federal, assinale a alternativa
correta.

A) Cada Comissão de Ética de que trata o decreto 1.171/94 será integrada por 5 membros titulares e 5 suplentes,
escolhidos entre os servidores e empregados do quadro permanente, e designados pelo dirigente máximo da  respectiva
entidade ou órgão para mandatos de três anos não coincidentes, permitida uma recondução.

B) A atuação da CEP enseja remuneração para seus membros e os trabalhos nela desenvolvidos são considerados
prestação de relevante serviço público.

C) As Comissões de Ética poderão escusar-se de sua competência alegando omissão do Código de Conduta da Alta
Administração Federal, do Código de Ética Profissional do Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal.

D) A CEP será integrada por sete brasileiros que preencham os requisitos de idoneidade moral, reputação ilibada e
notória experiência em administração pública, designados pelo Presidente da República para mandatos de três anos
não coincidentes, permitida uma única recondução.

Ética
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SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE - SUS

QUESTÃO  11

Considerando os aspectos de organização, de direção e gestão do SUS, contidos na Constituição Federal de 1988
e na Lei Orgânica da Saúde nº. 8.080 de 1990, é correto afirmar que:

A) A direção do Sistema Único de Saúde é única, sendo exercida em cada esfera de governo pelo respectivo Conselho
de Saúde.

B) As ações e serviços de saúde do Sistema Único de Saúde são organizados e desenvolvidos de forma centralizada,
pelo Ministério da Saúde.

C) As ações e serviços de saúde executados no âmbito do Sistema Único de Saúde são organizados de forma
regionalizada e hierarquizada em níveis de complexidade crescente.

D) As ações e serviços de saúde do SUS, no âmbito dos municípios, não podem ser desenvolvidos por consórcios de
saúde intermunicipais.

QUESTÃO  12

Com relação às diretrizes estabelecias no pacto pela saúde do SUS, analise as seguintes proposições:

I - A programação pactuada e integrada da atenção à saúde deve explicitar a parcela de recursos destinados à
população própria do município e à população referenciada no processo de pactuação entre municípios.

II - Fica estabelecida a criação de apenas três blocos de recursos federais (atenção básica; atenção de média e alta
complexidade; vigilância em saúde) para custeio de ações e serviços do SUS.

III - O processo de contratação de serviços, a regulação assistencial, o controle, avaliação e auditoria assistenciais,
juntamente com as regulamentações da vigilância epidemiológica e sanitária, constituem as ações de regulação
da atenção à saúde.

Assinale a alternativa correta.

A) I e III são verdadeiras.

B) I, II e III são verdadeiras.

C) Somente III é verdadeira.

D) I e II são verdadeiras.

SUS
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QUESTÃO  13

Sendo o Sistema de Saúde em Minas Gerais organizado em pontos de atenção de saúde (primária, secundária e
terciária) cujos pontos devem estar vinculados a um território sanitário, assinale a alternativa INCORRETA.

A) A atenção secundária constituída por uma rede de unidades especializadas (ambulatórios e hospitais) é organizada
em nível das microrregiões.

B) No programa de saúde da família, como principal estratégia de organização de atenção básica e porta de entrada do
SUS, cabem às suas equipes a responsabilidade sanitária sobre o cidadão.

C) A atenção terciária é integrada pelos serviços ambulatoriais e hospitalares especializados em média complexidade,
sendo organizada em polos macrorregionais.

D) A atenção primária de saúde estabelece as ações de promoção, prevenção e proteção à saúde em  um território
definido, sendo preferencialmente de responsabilidade dos municípios.

QUESTÃO  14

De acordo com a Lei nº 8.080 de 1990,  associe as instâncias de governo da coluna da direita com as respectivas
competências na coluna da esquerda.

I - Definir e  coordenar os sistemas de vigilância sanitária e epidemiológica. (    ) Direção Municipal

II - Executar ações e serviços de vigilância sanitária e epidemiológica. (    ) Direção Estadual

III - Coordenar e, em caráter complementar, executar ações e serviços de (    ) Direção Nacional

vigilância sanitária e epidemiológica.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta da coluna da direita.

A) 3 – 2 – 1

B) 2 – 3 – 1

C) 2 – 1 – 3

D) 1 – 3 – 2

QUESTÃO  15

Na política de Humanização do SUS, a classificação de risco tem como objetivos, EXCETO:

A) Reduzir o tempo de atendimento do médico para que este possa atender mais pacientes.

B) Diminuir a sobrecarga no pronto socorro.

C) Avaliar o paciente logo na sua chegada ao pronto socorro, humanizando o atendimento.

D) Promover ampla informação sobre o serviço aos usuários.

SUS
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Conhecimentos Específicos

QUESTÃO  16

A máquina de marcenaria, constituída de eixo com navalhas cortantes e dois rolos de alimentação, que funciona
automaticamente ao nível da mesa para o deslize do material e serve para desbastar e uniformizar espessuras é a

A) plaina desengrossadeira.

B) lixadeira calibradora.

C) respigadeira semi-automática.

D) serra circular esquadrejadeira.

QUESTÃO  17

Assinale a alternativa que completa, respectivamente, os enunciados abaixo.

________ é uma plaina manual de dimensões maiores, destinada a fazer juntas e desempenar grandes superfícies de
madeira.
________ é uma ferramenta de corte para entalhar madeira, frequentemente utilizada nos encaixes e ajustes.

A) goiva – fresa

B) garlopa – formão

C) compasso - badame

D) guia - formão

QUESTÃO  18

Estabeleça a relação entre as colunas, identificando as ferramentas de marceneiro com sua descrição.

Ferramenta

1) Paquímetro

2) Serra tico-tico

3) Graminho

4) Suta

7

Conhecimentos Específicos

Descrição

a) serve para traçar linhas paralelas às arestas das peças, fazendo
marcações precisas e em série.

b) marca, traça, copia e galga ângulos.

c) de alta precisão, usado para medir espessuras, diâmetros internos
e externos em pequenas distâncias.

d) faz cortes em até 45° em linhas retas, curvas e inclinadas.

A relação correta é:

A) 1a – 2d – 3c – 4b.

B) 1d – 2c – 3a – 4b.

C) 1c – 2a – 3b – 4d.

D) 1c – 2d – 3a – 4b.
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QUESTÃO  20

Trabalhar em marcenaria exige alguns cuidados de proteção. Analise as afirmações e assinale a INCORRETA.

A) Devem-se utilizar luvas e óculos de proteção para evitar ser atingido por farpas e lascas que se soltam da madeira.

B) Ao aplainar peças pequenas, deve-se utilizar suporte apropriado para manipulá-las sem aproximar as mãos das
lâminas.

C) A utilização da plaina desempenadeira estacionária não exige cuidados extras de segurança, pois a proteção das
lâminas é suficiente.

D) As peças, principalmente as pequenas, devem ser bem fixadas na bancada para evitar que saltem ao se colocar a
plaina ligada sobre elas.

QUESTÃO  21

Antes de sua utilização, a madeira maciça deve passar por um período de secagem, para evitar o empeno de peças.
Em relação a esses processos de secagem, assinale a alternativa correta.

A) A secagem da madeira deve ocorrer sempre com exposição ao sol e ao vento.

B) O processo de secagem da madeira torna as peças mais difíceis de lixar.

C) A secagem da madeira pode ser realizada em estufas e ao ar livre.

D) A espessura da peças não interfere nos processos de secagem.

QUESTÃO  22

Para usar de maneira eficiente uma lixadeira de fita, recomenda-se:

 começar a lixar a superfície progressivamente no sentido contrário ao do grão da madeira.
 fazer passagens cruzadas para não marcar a superfície.

   substituir o abrasivo somente depois de totalmente desgastado.
   verificar frequentemente, ao toque, o grau de acabamento.
   evitar que a lixadeira ultrapasse muito os rebordos da superfície a lixar para não arredondar as arestas.

São recomendações corretas:

A) apenas 4 das citadas.

B) apenas 3 das citadas.

C) apenas 2 das citadas.

D) apenas 1 das citadas.

QUESTÃO  19

Quais máquinas devem ser utilizadas, respectivamente, para cortar transversalmente uma peça de madeira através
de um disco de serra e dimensionar a espessura e a largura desta peça para torná-la uniforme?

A) Destopadeira e desengrossadeira

B) Furadeira horizontal e desempenadeira

C) Destopadeira e lixadeira de cintas

D) Serra de fita e desengrossadeira

Conhecimentos Específicos
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QUESTÃO  23

O melhor acabamento das peças de madeira vai depender da granulação das lixas. Das opções abaixo, qual delas
proporciona melhor acabamento?

A) 180

B) 60

C) 120

D) 220

QUESTÃO  24

Para o beneficiamento da madeira maciça devem-se utilizar os equipamentos adequados, na seguinte ordem:

A) Serra circular, desempenadeira e desengrossadeira.

B) Serra de fitas, desempenadeira e tupia.

C) Desempenadeira, serra circular e desengrossadeira.

D) Serra circular, desengrossadeira e lixadeira.

QUESTÃO  25

A cola apropriada para a colagem dos laminados plásticos é a cola:

A) de emulsão.

B) cascamite.

C) branca.

D) de contato.

Conhecimentos Específicos
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QUESTÃO  26

Quanto ao processo de colagem de madeiras, é correto afirmar:

A) A colagem só é eficiente quando as partes são unidas também com pregos.

B) Se a madeira estiver pintada, é melhor remover a pintura da superfície a ser colada, antes da aplicação da cola.

C) As madeiras de alta densidade são geralmente mais difíceis de colar devido à sua dureza.

D) A cola do tipo PVA não é indicada para a colagem de madeiras.

QUESTÃO  27

O MDF é um painel de fibra de madeira de média densidade, de composição homogênea no exterior e interior. Sobre
ele, é correto afirmar:

A) Os painéis de madeira reconstituída, como o MDF são resistentes ao ataque de fungos e cupins.

B) A combinação de vários tipos de resinas influencia negativamente na constituição do MDF.

C) Sua grande desvantagem é a dificuldade de ser cortado, perfurado e parafusado.

D) A fabricação do MDF passa por processos de prensagem, com temperatura controlada.

QUESTÃO  28

Entre os tipos de parafusos utilizados para a fixação de painéis, o mais indicado para o uso em aglomerado ou MDF,
é:

A) comum

B) autoatarrachante fenda

C) autoatarrachante mitofix

D) autoatarrachante rosca soberba

10
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QUESTÃO  29

A fura em um montante é uma cavidade de secção não-circular, na qual é encaixada a espiga e deve ter uma
profundidade proporcional à largura  do montante.

No caso de fura não vazada, a profundidade ideal  é:

A) 4/5  da largura do montante

B) 3/5  da largura do montante

C) 2/5  da largura do montante

D) 1/2 da largura do montante

QUESTÃO  30

A espessura da espiga simples

A) depende da profundidade da fura e deve ser igual a 1/2 desta profundidade

B) depende da espessura da travessa e deve ser igual a 1/2 desta espessura

C) depende da espessura da travessa e deve ser igual a 1/3 desta espessura

D) depende da profundidade da fura e deve ser igual a 1/3 desta profundidade

QUESTÃO  31

1 - O encaixe “rabo de andorinha” é um dos mais antigos e mais sólidos encaixes, não necessitando do uso de
pregos, parafusos ou colas e é utilizado quando o móvel estiver sujeito a movimento de tração.

2 - O encaixe entre espiga e fura é um encaixe tradicional e resistente que necessita cola, utilizado na confecção de
móveis em madeira maciça. Deve possuir o veio no sentido transversal para evitar ruptura.

3 - O encaixe tipo macho/fêmea é feito por meio de uma espécie de pino, de madeira ou metal, que serve para tapar
orifícios ou prender chapas ou peças de madeira.

4 - As estrias da cavilha têm como objetivo principal permitir a saída do ar e do excesso da cola.

 As afirmativas verdadeiras são as de número

A) 1 e 2

B) 1, 2 e 4

C) 3 e 4

D) 2, 3 e 4

11

Conhecimentos Específicos



Concurso Público Simplificado - FAEPUTIPO 1

QUESTÃO  32

As informações para calcular a metragem de painel MDF necessária para a confecção do tampo de uma cômoda
devem ser buscadas

A) no corte transversal

B) na vista lateral

C) na vista frontal

D) na vista superior

QUESTÃO  33

Para envernizar uma superfície, a sequência correta a ser seguida é:

A) aplicar o fundo, lixar e aplicar o verniz.

B) aplicar o fundo, aplicar o verniz e polir.

C) lixar, aplicar o verniz e aplicar o fundo.

D) envernizar, aplicar o fundo e polir.

QUESTÃO  34

Jairo e Marcelo são marceneiros de uma empresa e recebem a mesma quantia por hora-extra de trabalho. Certo dia
em que Jairo trabalhou 3 horas-extras e Marcelo trabalhou 1 hora e 40 minutos extra, Jairo recebeu R$ 12,00 a mais do
que Marcelo. Logo, as quantias que os dois receberam pelas horas-extras cumpridas nesse dia totalizaram:

A) R$ 74,67

B) R$ 33,00

C) R$ 48,00

D) R$ 42,00

12
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QUESTÃO  35

A área total a ser revestida é de:

A) 8,5 m2

B) 18,5 m2

C) 27 m2

D) 20 m2

QUESTÃO  36

Considerando que as peças de lambris têm 10 cm de largura e 3,05 m de comprimento, o número de peças necessário
para revestir sem emendas toda a área indicada é de:

A) 75

B) 55

C) 90

D) 65

QUESTÃO  37

Um marceneiro tem de transportar 10 peças de madeira com 2 m de comprimento, 60 cm de largura e 60 cm de
espessura, cada. Quantos metros cúbicos de madeira ele deve transportar?

A) 7,2 m3

B) 0,72 m3

C) 72 m3

D) 3,6 m3
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O croquis abaixo diz respeito às questões 35 e 36 e representa uma parede a ser revestida com  lambris na parte
hachurada:
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QUESTÃO  38

Considere as afirmações a seguir

1 - A direção do veio da madeira para corte com serra elétrica deve ser paralela à direção da serra.

2 - A secagem da madeira só pode ser feita ao ar livre.

3 - O ângulo de afiação do formão varia de 25 a 30º.

Destas afirmações são corretas a(s) de número

A) 1

B) 2 e 3

C) 1, 2 e 3

D) 1 e 3

QUESTÃO  39

Pedro dispõe de uma chapa de MDF que mede 2,20 m de comprimento, por 1,80 m de largura e 2 cm de espessura.
Desprezando as perdas com os cortes, qual é o máximo de assentos de cadeira, de 40 x 30 cm e sem emendas,

que ele pode fabricar com este material?

A) 33

B) 28

C) 30

D) 18

QUESTÃO  40

Uma superfície de 150 m² foi revestida com cola de uréia e formol, que tem um rendimento de 200g. A cola vem em
latas que contêm 6 kg de cola cada. Quantas latas de cola foram utilizadas?

A) 6 latas

B) 5 latas

C) 3 latas

D) 3,5 latas
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